



Institut za arheologiju

Poziv za prijavu na 6. međunarodni znanstveni skup srednjovjekovne arheologije
Instituta za arheologiju u Zagrebu

Korištenje krajolika u srednjem vijeku u svjetlu interdisciplinarnih istraživanja

Poštovani kolege!

Ljubazno Vas pozivamo da sudjelujete na 6. međunarodnom znanstvenom skupu srednjovjekovne arheologije pod naslovom ***Korištenje krajolika u srednjem vijeku u svjetlu interdisciplinarnih istraživanja*** koji organizira Institut za arheologiju, a koji će se održati u Zagrebu, 6. i 7. lipnja 2019. godine.

U današnje vrijeme nemoguće je promatrati ljudsku prošlost bez promatranja suodnosa čovjeka i okoliša. S jedne strane, uočljiv je utjecaj okoliša pri izboru mjesta za formiranje naselja, u gospodarskoj djelatnosti koje neko naselje afirmira i razvija, kao i utjecaj o čovjeku neovisnih promjena (npr. klimatskih) koje su mogle uzrokovati i napuštanje nekih gospodarskih djelatnosti ili čak čitavih naselja. S druge strane, čovjek djeluje na modeliranje okoliša i krajolika jer su promjene u socijalnim strukturama, ekonomiji, proizvodnji, kulturnim i vjerskim izričajima svakako donosile promjene koje su uvelike sezale u prestrukturiranje i modificiranje izvornih krajolika. Za razumijevanje ovih promjena ključan je multidisciplinarni i interdisciplinarni pristup: korištenjem arheologije krajobraza i okoliša, gearheologije, paleoekologije, paleoklimatologije i paleogeografije kako bi se rekonstruirali danas izgubljeni okolišni uvjeti te promatranjem novijeg krajobraza kao slojevite tvorevine povijesnih događanja korištenjem povijesnih izvora, bioarheoloških podataka itd. Tako se krajolik definira kroz međusoban odnos klimatskih uvjeta, vrsta tla, vegetacije i sl. te ljudskih aktivnosti.

Cilj ovog skupa je promatranje čovjeka u svom ekološkom i ekonomskom okruženju tijekom srednjega vijeka kroz interdisciplinarnu raspravu vezanu uz teme:

- mjesta naseljavanja i pokopavanja kao izraz prilagodbe klimatskim promjenama i/ili otpornosti na vanjske utjecaje
- ekologija krajolika, korištenje tla, promjene u kopnenom pokrovu i erozija tla
- ekonomske i ekološke promjene, sugurnos u proizvodnji hrane, odabir uzgojenih kultura
- povijesni izvori o klimatskim i ekonomskim nestabilnostima
- povijesni izvori i bioarheološki podaci o razinama nutritivnog stresa i bolestima
- novi metodološki pristupi u arheologiji, gearheologiji, geomorfologiji, sedimentologiji, minearologiji, pedologiji, palinologiji, paleobotanici itd.

Pozivaju se znanstvenici, mladi istraživači i doktorandi arheologije, antropologije, povijesti, etnografije, gearheologije ili drugih srodnih disciplina da prikažu svoja istraživanja.

Skup obuhvaća vrijeme srednjeg vijeka. Pozdravljamo prijedloge za predavanja i poster prezentacije. Jezici konferencije su engleski i hrvatski. Molimo da se u hrvatske prezentacije uključe vidljive informacije na engleskom jeziku.

Lijepo molimo da pošaljete naslov i sažetak izlaganja (max. 1800 znakovnih mjesta) na e-mail katarina.botic@iarh.hr do **17. ožujka 2019.** Molimo priložite potpune podatke (ime i prezime jednog ili više autora, radno(a) mjesto(a), instituciju(e), adresu(e), e-mail) uz vašu prijavu kako bi bila ispravno navedena i objavljena u Knjizi sažetaka. Konačnu odluku o prihvaćanju kandidati će dobiti najkasnije do **31. ožujka 2019.**

Kotizacija iznosi 30 EUR i pokriva: materijale skupa i stanke za kavu. Navedena kotizacija ne pokriva troškove putovanja i smještaja sudionika konferencije.

Zajedno s odlukom o prihvaćanju, dobit ćete sve potrebne informacije o plaćanju kotizacije, dužini prezentacije i veličini plakata.

Radovi skupa bit će objavljeni u *Zborniku Instituta za arheologiju / Serta Instituti Archaeologici*. Molimo da rukopise predate najkasnije do 31. listopada 2019. Svi tekstovi podliježu recenzentskom postupku i bit će objavljeni do kraja 2020. godine. Upute za oblikovanje rukopisa i stil citiranja jednake su uputama za časopis *Prilozi Instituta za arheologiju* u Zagrebu i dostupne su na:

http://hrcak.srce.hr/upute/upute_autorima_Prilozi_Instituta_za_arheologiju_u_Zagrebu.pdf

Slobodno nas kontaktirajte ako imate dodatnih pitanja. Radujemo se Vašem sudjelovanju na znanstvenom skupu!

S poštovanjem,
u ime organizacijskog odbora skupa,
dr. sc. Katarina Botić